

合阳县: 非遗润童心 文化共传承

阳光讯(记者杨月锋 通讯员郭晓英)为弘扬社会主义核心价值观,传承中华优秀传统文化,让师生近距离感受非物质文化遗产的独特魅力,将文化传承融入专业教育,助力非遗保护和传承,4月13日,合阳县少年宫开展了“非遗文化进课堂”活动。

陕西省工艺美术大师、葫芦工艺传承人宋朋杰给孩子们带来了趣味十足的葫芦工艺课程,带领孩子们了解葫芦文化,欣赏葫芦艺术品,并体验葫芦工艺。在他的耐心指导下,孩子们或手

拿画笔在葫芦上细致描画、勾线,或用麻绳编织鸟巢、精心装饰,一件件可爱的葫芦工艺品在孩子们手中诞生。这不仅让孩子们亲手实践制作的工艺作品,还体现出孩子们对非物质文化遗产葫芦工艺的传承和创新。

陕西省戏曲协会会员、县文化馆原副馆长赵海红为孩子们带来了生动的戏曲魅力课程,她向孩子们介绍了我国戏曲艺术的分类、唱腔、韵白、脸谱、服装、音乐、道具等专业知识,并现场演绎了精彩戏曲片段,博得了孩子

们的阵阵掌声。在赵海红的细致指导下,孩子们抡起花枪,学习基本的戏曲动作和唱腔,在一颦一笑、一招一式中,戏曲艺术的种子悄然播种进了孩子们的心田。

此次开展的“非遗文化进课堂”活动,不仅让孩子们近距离感受到葫芦工艺和戏曲艺术的独特魅力,还提升了孩子们的综合素养,增强了他们的文化自信和民族自豪感,更是激励了每个孩子争做中华民族优秀传统文化的传承者、弘扬者!

华阴市开展全民国家安全教育日宣传系列活动

阳光讯(记者杨月锋 通讯员郭晓军 王渭文/图)今年的4月15日是我国第九个全民国家安全教育日。华阴市围绕“总体国家安全观·创新引领十周年”主题,组织开展了多种形式的“4·15”全民国家安全教育日宣传系列活动。

华阴市司法局组织干部通过学习《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》为强国建设、民族复兴提供坚强安全保障——写在全民国家安全教育日等文件,提升了司法行政干部对国家安全观的认知水平;通过“法治华阴”公众号开展全民国家安全教育日线上有奖知识竞答活动,并收看“人人争当国安卫士”国家安全教育公益课,掀起了全民学习国家安全知识的热潮;在“一河两岸”设立宣传咨询点,通过悬挂横幅、发放宣传彩页、解答咨询等方式宣传《中华人民共和国宪法》《中华人



民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》等法律法规,同时重点宣传了《公民举报危害国家安全行为奖励办法》,并告知群众12339是国家安全机关受理公民和组织举报电话,增强全民国家安全意识;深入辖区村社,向广大群众发放《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国数据安全法》等相

关法律法规的宣传品;在电视台,以访谈形式对国家安全宣传主题和法律法规知识进行解读。

华阴市通过开展形式多样的活动,进一步提高了广大干部群众的国家安全意识和法治观念,自觉做国家安全的捍卫者,营造了“国家安全人人有责、人人参与、人人维护”的浓厚氛围。

铜川市王益区特色产业有活力 群众增收底气足

■记者 严利君 通讯员 张玉钰

近年来,铜川市王益区紧紧围绕“农业增效、农民增收”目标,积极探索发展“一村一品,一村一业”,因地制宜发展特色农业,种植业、林果业遍地开花,为推动乡村振兴提供了产业支撑。

刚刚过去的清明节假期,王益区孟姜塬村的桃园里热闹非凡——一年一度的桃花节吸引了众多游客前来打卡。赏花、拍照、看演出……漫山遍野的桃花宛如粉色的云海,让人流连忘返。当地发展鲜桃种植产业多年,从单一品种种植、传统模式销售到如今“以花为媒、以节会友”,实现了农文旅产业和绿水青山的深度融合,打造了“小桃花绽放大产业”的乡村生态旅游品牌,为当地经济社会发展高质量发展带来了无限可能。

“这两天,桃花盛开,天气又好,我们全家都来了。在赏桃花的同时,各种小吃、集市都非常吸引人,农耕采摘也让孩子们感到很新奇。”市民王丽梅说。

从枝头的一朵桃花到探索“赏花+乡村旅游”“赏花+美食”“赏花+文化”等沉浸式游玩发展模式,孟姜塬村秦人村落景区今年还设置了一系列国风民俗演艺、传统文化展示、文创市集展售等文旅业态,成为受游客欢迎的热门“打卡”点。

该村立足当地村情实际,科学研究谋划,确立了桃产业为强村富民的主导产业,不断完善配套基础设施建设,推动当地桃园面积与产量逐年递增,经济效益越来越好。

据悉,王益区以培育壮大现代农业园区为重点,充分挖掘“土”资源、放大“特”优势,提高“产”效益,不断夯实农业基础、调优农业结构,因地制宜地培育和发展特色产业,以特色产业铺就乡村振兴之路,积极促进农业增效、农民增收。

“大棚樱桃现在陆续上市了。”走进塬畔村华硕大樱桃种植基地,一串串、一颗颗晶莹剔透的樱桃压弯了树梢。这

两天,种植户韩晓武特别忙碌,他既要忙着采摘,还要联系买家按照樱桃成熟程度进行发货。韩晓武自豪地说:“我们这儿的樱桃个大、汁多、味道甜,普果一斤价格大概在60元,销路不用发愁。”

据了解,这次上市的樱桃品种主要是红灯,以酸甜适中的口感和艳丽的外观受到消费者喜爱。近年来,塬畔村把发展樱桃种植作为群众增收致富和乡村振兴的特色产业来抓,采取政策引导、典型引路、技术扶持等措施大力发展樱桃生态观光农业,并逐步打造了乡村文化旅游品牌,有效带动周边村民增收,助力乡村振兴。

近年来,王益区各镇办着力培育和发展农业特色产业,各村有了新产业,田野间有了新风景,农民有了新身份,家庭也有了新收入。王益区用“美丽生态”催生“美丽经济”,描绘出了一幅产业兴、生态美、百姓富的乡村振兴美丽画卷。

资讯

印台区开展防冻技术培训 指导果农学习果树防寒妙招

阳光讯(记者严利君 通讯员侯娟 郭勇刚)随着气温回升,果树开始萌芽抽梢,为避免果树不受倒春寒天气影响,铜川市印台区园艺工作站在阿庄镇小庄村举办了2024年春季果园防冻技术培训现场会,指导果农科学应对春季低温灾害性气候,确保果品丰产增收。该村100余名苹果种植户参加了此次培训。

“我们需要及时掌握实时温度,当温度降至零摄氏度时,必须做好防控措施,并提前喷洒营养液和生长调节剂。”区园艺工作站站长陈善美围绕春季果园防冻应对措施进行了讲解,从物理熏烟防冻和化学药剂防冻两方面对春季果园防冻技术进行培训与指导,并提出了“实时温度监测+化学防冻+熏烟+明火”四位一体的精准防冻集成技术,为果农们提供了一整套全面、实用的防冻技术方案。随后,他详细讲解了熏烟桶的使用要领以及防冻药剂芸苔素内酯的使用剂量和方法,倡导果农提高果园防冻意识,密切注意天气变化,提前做好果园冻害防范准备。

郭兴保是小庄村的苹果种植户,他说:“这片区域(阿庄镇北部塬区)每年都容易遭受冻害,通过这次培训学习,使我懂得了很多防冻知识和管理技术,我会把学到的知识应用到果园管护当中,并带动周边群众做好果树的防冻预防工作。”

记者在采访中了解到,印台区园艺站每年都会到田间地头开展各类农技培训,把新技术、好技术推广到农户群体中,帮助农户增产增收。园艺站工作人员陈善美说:“针对春季倒春寒容易发生等情况,我们园艺站专门开展了春季防冻技术培训,让果农早预防、早防治,减轻冻害给果农造成的损失。下一步,我们园艺站还将针对印台区苹果种植新技术新品种新模式大力进行培训和示范。”

培训现场会结束后,区园艺工作站还向易受冻果区的果业企业、合作社和果农技术骨干发放了4000余瓶化学防冻剂。

帮群众找回误寄快递 合阳民警获赞

阳光讯(记者杨月锋 通讯员张倩)“感谢合阳县公安局金水派出所三警组帮我找回了设备,解了我的燃眉之急,祝你们工作顺利、心想事成,好人一生平安!”

近日,合阳县公安局政治处办公室里多了一封写着“政治处负责人收”的实名表扬信,信中字字饱含谢意、句句述说真情,表达了对合阳县公安局金水派出所三警组全体民警辅警的感激之情。

时间回到4月8日,金水派出所三警组接到了渭南籍群众王某的求助电话,称其将本该寄往大荔县项目部的专用设备误寄到了合阳县,导致工程无法正常开展。因快递显示已签收,王某便私下联系了收件人马某,但对方一直未接听电话。王某立即驱车赶到合阳县向民警求助,金水派出所民警电话联系了马某,在说明情况后,马某将未拆封的快递归还给了王某。

看到自己寄错的设备被找回,王某激动地对金水派出所民警辅警连声感谢。他表示,这件事虽然只是合阳公安民警日常工作的一个缩影,对他来说,却足够温暖。